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Список использованной литературы

1. Введение.

 Мне очень нравится, как рисует моя мама, я тоже хочу научиться рисовать так, как она.

Цель:  для начала я решил исследовать акварельные краски.  Актуальность: если мы будем больше знать об акварельных  красках, то наши рисунки будут получаться намного лучше.

Задачи: - изучить необходимую литературу

               - изучить свойства и состав красок

               - проверить качество нанесения акварельных красок на               

                 разные поверхности 

               - изучить влияние цветов на психику человека

               - пронаблюдать и доказать на примерах появление  

                 третьего цвета путём смешивания двух первых
               - проверить влияние воды и света на акварельные краски

               - проверить, как влияет на качество рисунка выбор кисти

               - поделиться полученными знаниями с одноклассниками

               - сделать презентацию работы
               - сочинить сказку о красках
Методы: - изучение специальной литературы

                 - наблюдения и опыты с акварельными красками

                 - изучение информации во Всемирной сети Интернет
2. Литературный обзор.

2.1  Общие сведения.
 Эти краски имеют широкое распространение и применяются для рисования, раскрашивания чертежей, диаграмм, плакатов и т. д. Акварельные краски вырабатываются в плиточках, в фарфоровых или иных чашечках или в оловянных тюбиках. Акварельные краски разводятся водой и всегда готовы к употреблению. Разведенная высохшая краска не портится и может быть снова пущена в дело. 
     Для приготовления этих красок можно применять минеральные, анилиновые и растительные краски. Анилиновые краски редко применяются, так как, впитываясь в бумагу, они прокрашивают ее насквозь, вследствие чего нельзя отмыть их с рисунка и ослабить тон. Не смываются они также с кисти. 
     В последнее время почти исключительно применяются минеральные краски, так как они дешевле и прочнее растительных. Приготовление акварельных красок сводится к тому, что измельченные замешанные с водой краски смешивают с связующим веществом и полученное тесто помещают в тюбики, чашечки или формуют в соответствующие лепешки. 
  В качестве связующего вещества употребляют гумми-арабик, вишневый клей, леденцовый сахар, желатин, рыбий клей и другие. Лучшие сорта красок приготовляют на чистом гумми-арабике, иногда прибавляют небольшое количество (от 20 до 40%) леденцового сахара. Применяют также смесь гумми-арабика со светлым столярным клеем или с декстрином, причем эти вещества берутся в самых разнообразных пропорциях. 

2.2  Минеральные краски, применяемые для изготовления акварельных 

 Белые краски
Лучшим материалом являются свинцовые белила. Эти сорта содержат довольно большой процент примеси тяжелого шпата. Высший сорт свинцовых белил – «Кремзервейс» - плитки белоснежного цвета. Цинковые белила также пригодны для приготовления белой акварельной краски. Эти белила представляют собой окись цинка. Высший сорт - «Шнейвейс» - отличается легкостью и белизной. Кроме этих материалов сюда можно отнести тяжелый шпат и мел, но эти материалы дают краску очень низкого качества. 

 Желтые краски
Крон желтый - хромовосвинцовая соль. Эти краски бывают различных оттенков: лимонного, оранжевого и других. Они обладают существенным недостатком: изменяют свой оттенок на солнечном свету. В отношении крона нужно еще помнить, что его нельзя смешивать с красками, содержащими серу (ультрамарином, киноварью). Для желтых красок применяются также желтый кармин, сернистый кадмий, охра и др. 

 Коричневые краски
Сиенская земля, кассельская земля, кельнская земля, сурик железный, умбра и др. 

 Красные краски
Сурик свинцовый - порошок красного цвета. Высший сорт - «Миньоранж». Киноварь - сернистая ртуть. Натуральная киноварь ярко-красного цвета. От степени измельчения зависит ее оттенок; чем тоньше размол, тем светлее и ярче краска. В продаже бывает различных оттенков.  Кармин - краска животного происхождения. В воде нерастворим, легко растворяется в нашатырном спирте. Кроме этих красок применяют еще венский бакан, мумию и др. 

Синие краски
Ультрамарин. В последнее время исключительно применяется искусственный ультрамарин. В торговле бывает в виде порошка от темно-синего до светло-голубого цвета. Тонкий размол дает светлые тона. 
Лазурь берлинская голубая. В продаже встречается в виде плиток или кусков темно-синего цвета. 
Индиго - растительная краска, но может быть получена также искусственным путем. Представляет собою смесь нескольких красящих веществ, из которых главное, дающее синий цвет, - индиготин. В продаже бывает в виде темно-синих кусков с медно-красным отливом.
Зеленые краски
Зеленые краски получают смешиванием желтых и синих красок, либо применяют ярь-медянку (лучшая - французская; ярь-медянка - ядовита), крон зеленый, хромовую зелень, киноварь зеленую, ультрамарин зеленый и др. 

 
Черные краски
Жженая слоновая кость, ламповая копоть и др. 


2.3 Общие указания для приготовления акварельных красок 
  Для получения краски того или иного цвета применяются, как указано выше, главным образом минеральные краски. Желаемый оттенок можно подобрать при покупке сырья или же получить комбинации красок различных цветов. Краски, обладающие очень интенсивным ярким оттенком, можно ослабить, прибавляя к ним некоторое количество белой краски.  Основным моментом в производстве является тщательное измельчение красок. Нужно иметь в виду, что большинство минеральных красок в воде не растворимо, и процесс крашения представляет собой как бы механическое прикрепление мельчайших частей краски к бумаге. Многие сорта продажных минеральных красок идут либо в кусках, либо в порошке недостаточно тонкого помола, и поэтому требуют для приготовления акварельных красок тщательного измельчения. В зависимости от размеров производства измельчение в порошок производится на бегунах, в шаровых мельницах, специальных краскотерках или же ручным способом в каменной ступке. Чем тоньше измельчение, тем лучшего качества получаются акварельные краски. 
Связующими веществами служит гумми-арабик, леденцовый сахар, желатин, рыбий клей и т. д. Выбор связующих веществ можно варьировать широко, но высшего качества акварельные краски получаются на чистом гумми-арабике в смеси с сахаром или медом. Обыкновенно берут 2 вес. ч. гумми-арабика и 1 вес. ч. сахара. Часто применяют также раствор леденца и раствор декстрина. Для карминовых красок применяют только раствор леденца, для хромовых красок и изумрудной зелени - раствор декстрина.  Количество необходимого связующего вещества для различных минеральных красок варьирует в широких пределах. Парижская синь требует количество связующих веществ (гумми-арабик и сахар), равное своему весу, берлинская лазурь, сиенская земля требуют меньших количеств. Еще меньше их требуют свинцовые белила и черные краски. Небольшие количества требуют желтые и красные охры, сурик, киноварь и цинковые белила, совсем мало - коричневая кассельская и кельнская земля.  Замешиванием краски с водяным раствором связующего вещества получают тесто глинообразной консистенции, которое выкладывают на мраморный стол или на стол, покрытый вощеной бумагой. Масса должна быть раскатана до толщины в 5-8 мм; оставляют ее в покое от 12 до 20 часов, после чего формуют специальными формочками. Штамп смазывается каким-либо маслом. К формовке приступают, когда тесто достаточно подсохло. Можно формовку производить в два приема, т. е. раньше при помощи штампа или ножа нарезать тесто на соответствующие плитки, затем, когда последние достаточно затвердеют, прижимать их медным штампом для придания соответствующей формы и торгового знака. Этот последний способ практикуется чаще. Совершенно затвердевшие и отформованные плитки или кружочки наклеивают на палитру светлым столярным или рыбьим клеем. Клей в виде теплого раствора наносится маленькой кисточкой на палитру и тотчас на это место прикладывается кружок краски. 
 При массовом производстве можно изготовить щетку в соответствующих местах которой находятся пучки волос. При помощи такой щетки одним прикосновением к палитре наносится клей соответственно местам, на которых будут наклеены кружки красок. При приготовлении акварельных красок в чашечках полученное тесто помещают в соответствующие фарфоровые или иные чашечки. Связующим веществом у них являются те же вещества, но к ним прибавляют мед или глицерин. Эти краски легче разводятся водой. 
Для красок в тюбиках пользуются в качестве связующих веществ гумми-арабиком или декстрином с прибавлением значительных количеств меда. На 1 вес. ч. гумми-арабика берут 1 вес. ч. меда. Мед применяется жидкий и некристаллизующийся. Вместо меда для удешевления применяется глицерин. 
 При приготовлении дешевых детских красок пользуются мелом или тальком, подкрашенными в соответствующий цвет анилиновой краской и замешанными одним из указанных выше связующим веществом. Формуют кирпичики или кружочки обычным способом при помощи медных штампов.  Ниже мы приводим отдельные примерные рецепты приготовления высших сортов акварельных красок, но повторяем, что для получения красок можно пользоваться и другими красящими и связующими веществами.

2.4 Рецепты акварельных красок 

Интенсивно-черная
130% ламповой сажи кипятят в 1 л воды; приняв сосуд с огня, снимают с жидкости всплывшую наверх пену и прибавляют 4 г тонко измельченного индиго. Полученную смесь кипятят при постоянном помешивании до тех пор, пока не испарится большая часть воды, после чего прибавляют 4 г гумми-арабика, 2 г столярного клея и 0.5 г цикорного экстракта (необязательно). 
Полученную смесь кипятят до тех пор, пока она не превратится в густую пасту, которую формуют затем в виде плиточек или таблеток, пользуясь формами, смазанными маслом (лучшее масло для этого - ореховое или миндальное). 

Синяя краска
33 вес. ч. тонко измельченной берлинской лазури кипятят некоторое время в мягкой воде, к которой прибавлено несколько капель соляной кислоты. Когда краска осядет, сливают жидкость, а осадок смешивают с 16.5 вес. ч. гумми-арабика и 8.5 вес. ч. клея, растворенными предварительно в небольшом количестве воды; выпаривают смесь при умеренном нагревании до получения густой пасты, которую формуют обычным способом. При приготовлении краски из индиго к последнему прибавляют некоторое количество (смотря по оттенку) свинцовых белил, весьма тщательно растирают полученную смесь, а затем поступают, как указано выше. 

 Красная краска
Растирают 30 вес. ч. венского бакана, кармина, киновари или сурика с 10 вес. ч. гумми-арабика, 4 вес. ч. сахарной пудры и 6 вес. ч. воды в однородную густую массу. Если масса получится слишком густой, то прибавляют небольшое количество воды. 

Желтая краска
Готовить по рецепту красной краски, применяя желтые минеральные краски и несколько меньшие количества связующего вещества. 

 Белая краска
Тщательно растирают белила (кремницкие) сначала в крепком растворе гумми-арабика до консистенции мягкой однородной пасты, а затем второй раз в растворе гумми-арабика, сгущенном до консистенции слизи. Полученную пасту подсушивают на воздухе, а затем формуют. Можно также высушивание пасты производить в формах. 


Зеленая краска
8 вес. ч. ярь-медянки растирают в молоке и нагревают при температуре, близкой к кипению, в течение 24 часов, прибавив сюда 2 вес. ч крепкого винного уксуса и 4 вес. ч. измельченного в порошок винного камня. После отстаивания, в течение 24 часов, сливают жидкость в бутыль; смешивая жидкость с индиго, шафраном, зеленой краской из ягод крушины, можно получить краску любого оттенка. В качестве связующего вещества применяется гумми-арабик и клей, которые прибавляются до получения густого теста. 

Медовые краски
Смешивают 6 вес. ч. гумми-арабика, 3 вес. ч. сахарной пудры, 30 вес. ч. минеральной краски любого цвета, 6 вес. ч. меда и 5 вес. ч. воды. Все тщательно растирают и перемешивают. 

Растительные краски
Фиолетовая. Сок спелой черники, выжатый из ягод, кипятят в чистом сосуде, прибавляют рюмку уксуса и 20 г квасцов, фильтруют и отфильтрованную жидкость упаривают в фарфоровой чашке до надлежащей консистенции. 

 Желтая
Гореть желтых ягод подорожника кипятят в 0,5 л воды, прибавляют небольшое количество квасцов и 10-15 крупинок поваренной соли (каменной), после чего полученную смесь упаривают до одной четверти объема, процеживают через холст и прибавляют гумми-арабика для получения густой массы, которую формуют.

Акварельные краски состоят из красящих веществ и основы, изготовляемой из смеси гуммиарабика*, сахара, бе​лого меда, белков яиц и т.п. В качестве красящих веществ применяются анилиновые и минеральные краски. Акварели из анилиновых красок дают блестящую краси​вую поверхность, причем сами краски как хорошо раствори​мые в воде впитываются вместе с водой в бумагу и не могут исправляться во время раскраски или заменяться другим то​ном.В качестве красящих веществ из анилиновых красок при​меняются следующие:
Для желтого цвета — аурамин, хризамин. Для красного цвета — родамин, сафранин. Для синего цвета — виктория блау, диамин синяя.
Для зеленого цвета — бриллиантовая зелень, диазо-зеле-ная.
Для фиолетового цвета — метилвиолетт, Колумбия фиоле​товая.
Для коричневого цвета — Колумбия коричневая.
Для черного цвета — черная анилиновая.
Для оранжевого цвета — метилоранжевая.
Акварели из минеральных красок с помощью кисточки и воды могут смываться, изменяться в тонах. Как нераствори​мые в воде они не проходят в бумагу, а остаются на ней. Кро​ме того, весьма важна при нанесении на бумагу непрозрач​ность минеральных красок, чем они отличаются от анилино​вых.Для желтого цвета — крон желтый. Для оранжевого цвета — крон оранжевый. Для зеленого цвета — брауншвейгская зелень, ультрама​рин зеленый.
Для коричневого цвета — умбра турецкая, сиепская зем​ля.
Для красного цвета — киноварь, сурик свинцовый, крап​лак.
Для синего цвета — ультрамарин, кобальт, берлинская ла​зурь.
Для черного цвета -*- ламповая копоть, жженая кость.
Для белого цвета — цинковые белила, шпат.
Акварельные краски изготовляются в виде круглых лепе​шек, наклеенных на картон (палитра), в металлических трубках (тубах) и в глиняных открытых четырехугольных маленьких баночках, которые можно сделать из глины и об​жечь в печи; в этом случае баночки помещаются в коробки и приклеиваются донышками к ним.Лепешки приготовляются штампованием массы ручным или машинным штампом, после чего им дают подсохнуть в обыкновенной или повышенной температуре. В баночки гус​тая масса краски просто накладывается и оставляется до за​твердения. Тубы наполняют краской при помощи специаль​ной машинки.Для изготовления из анилиновой краски тысячи штук ле​пешек диаметром около 1,5 см весом около 4 г нужно взять 2500 г гуммиарабика в порошке и 800 г сахарной пудры, все хорошо растереть, смешать и просеять через очень тонкое си​то. К полученной смеси прибавить 60—70—80 г любого цвета анилиновой краски, смешать до получения совершенно однородной массы и прилить постепенно столько воды, чтобы об​разовалась густое тесто. Воду надо приливать небольшими количествами: сперва влить 1/4—1/2 стакана, хорошенько смешать, потом приливать маленькими порциями, каждый раз хорошо смешивая. Густота зависит от той формы, какую хотят придать краске. Для лепешек под штамп масса должна быть очень густой, для баночек — несколько жиже, для труб — еще жиже.Для изготовления 1000 штук лепешек акварели из мине​ральной краски нужно взять: 1) 2400 г гуммиарабика, 800 г сахарной пудры и 3000—4000 г красящего вещества в зависи​мости от краски. Способ изготовления тот же: перед добавле​нием воды нужно весь порошок вместе с краской хорошо сме​шать, просеять через тонкое сито и добавить небольшими порциями столько воды, чтобы получилось тесто; 2) 2000 г гуммиарабика, 600 г сахарной пудры, 600 г меда белого и 3000—4000 г краски и воды. Сначала смешать гуммиарабик, сахар и краску, хорошо просеять, смешать с медом и добавить воду до образования теста нужной густоты; 3) 1800 г гуммиа​рабика, 400 г сахарной пудры и 3000—4000 г краски смешать, хорошо просеять через тонкое сито и прибавить частями 400 г яичного белка, хорошо смешать, прибавить 600 г белого меда и воды до нужной густоты массы.
2.5 История появления акварели.

Что такое акварель? Многие думают, что, это много воды, бумага и немного краски.  Что акварель, это несерьезное, легкомысленное  занятие и трата времени. Но это не так. Акварель очень серьезная, трудоемкая и сложная техника. Видя, как работает человек с мольбертом, как легко и непринужденно создается пейзаж  или натюрморт, зрители (иначе я их назвать не могу), видят уже конечный результат. Овладение техникой акварели занимает очень много труда. Не каждый художник может сказать, что он владеет этой техникой в совершенстве. Я сомневаюсь, что даже художник-акварелист, проработавший в этой технике много лет и, добившись известного признания среди специалистов, не сможет сказать, что он в совершенстве владеет ей. Это техника необъятна, ей нет предела в развитии творческого и технического развития. Так что же это такое, откуда, где, как и почему появилась эта прозрачная, легкая, воздушная техника живописи? Общепринятый термин акварель (фр. Aquarelle — водянистая), мы встречаем у Ченнино Ченнини в его Трактате о живописи (1437 г.), где он определяет в общих чертах и акварель, как расцвеченный рисунок, причем подцвечивается иногда тушь, которой рисуют, а иногда готовый рисунок, сделанный черной сажной тушью. Основным моментом в таком процессе является растворение краски в воде, содержащей растительный клей – гумми. Но, гораздо старше и распространеннее в эпоху Средних веков существовали термины miniatura и  illuminatio. Первый происходит от латинского слова minium, свинцовый сурик, откуда miniare – писать (или красить) суриком, а miniatura – крашение, писание, украшение суриком (заглавных букв, заставок, концовок и т.п.). Украшение рукописей красным суриком известно еще из античных времен. Но мы не должны забывать древнейшее название акварели «illuminatio», – иллюминирование (раскрашивание, расцвечивание рисунка, сделанного пером). Позднее, когда акварель применяли без предварительного нанесения контуров, название продолжало жить, подобно слову миниатюра, обозначая больше технологический процесс с применением воднорастворимого связующего,  чем раскрашивание графики. После появления книгопечатания иллюминированием стали называть и особую отрасль книжного ремесла – раскрашивание печатных книг и особенно эстампов. Но это еще не все! Мы находим технику акварели намного веков древнее, чем мы упоминаем в данном случае. Сам способ работы с воднорастворимыми связующими камедиями (растительные клеи), нам дают археологические памятники. Это, прежде всего египетские папирусы («Книга мертвых») с красочными изображениями и иероглифами, в которых видны все признаки акварельной техники. Равным образом мы находим акварельную живопись в античном мире – в Греции и Риме, не говоря об Александрии, и не только в городах- столицах, но даже в отдаленных колониях и провинциях. Развитие книгопечатания в VIII – XIV вв., дает толчок развитию акварели в Европе. Начиная с Евангелия Карла Великого (781 – 782 гг.) и по мере перехода к более новому времени, увеличивается количество сохранившихся работ, сначала монастырской работы, а затем придворных или городских рукописных мастерских. Таким образом, когда Ченнино Ченнини писал свою книгу (1437 г.), акварельная живопись, как искусство украшение книги, уже дошла до полного совершенства. Но он говорил не о книжном украшении, а каком-то другом, новом приеме, которому он дал название акварели в отличие от старого – миниатюры. Это – живопись прозрачными красками, в то время как в ранние времена применяли живопись корпусную, непрозрачную. Хотя средневековая ирландская миниатюра вместе с корпусными употребляла и прозрачные краски. Подлинная, прозрачная акварель начала широко применяться в начале XV века. Основной краской в «акварели» были сажные чернила, другие же краски только подцвечивали черный (обычно штрихованный пером) рисунок; понятно, что к такому произведению подходило название иллюминирование – «расцветка». По этому методу, т.е. в виде подкрашивания прозрачными красками по черному рисунку, исполнены некоторые картины Рафаэля, Лебрена, Леснеера, Миньяра и других крупнейших мастеров. Первым и главным признаком современной акварели является ее связующее. Оно должно легко растворяться в воде, поддаваться отмывке и давать прозрачный слой, не препятствующий отражению света от бумаги. Этим он отличается от старой книжной акварели, которой было присвоено имя миниатюры, основанной на применении плотных непрозрачных красок. Вторым признаком современной акварели является то, что идет не простое поверхностное наложение их на бумагу или на пергамент, а глубокое прокрашивание сильно пористого материала основы. Поэтому и материал основы берется другой – бумага. Третьим признаком акварели, как это понимается в настоящее время, лессировка. Нижележащая бумага является фоном, всегда и обязательно участвующая в колористическом впечатлении целого произведения. 

Это – основные признаки акварели. В современном мире основы техники акварели недалеко ушли от тех правил и установлений, которые использовали старые мастера. Сейчас используют в основном дополнительные к классическим методам усовершенствованные приемы исполнения акварели, которую разрабатывают сами художники, и можно заметить в лучшую сторону. Как уже упоминалось, в этой технике нет границы совершенству, каждый художник-акварелист использует свои, только ему известные приемы при написании своих акварельных работ. Нет, предела совершенству!

 Значительный след в Средние века оставили такие маститые художники как Дюрер, Антонис ван Дейк, Клод Лоррен и Джованни Кастильоне. Развитие русской акварели в XIX веке связано с именами Ивана Раулова, Людвига Премацци, Платона Бориспольца, братьев Чернецовых. Большое значение имела школа акварелистов Росси, Казакова, Львова, Григорьева, Шехтеля и конечно же К. Брюллова, А. Иванова, Л. Бакста. Дальше нужно отметить работы В. Тальковского, В. Атанова, Е. Кувинова, в которые в стиле «алла-прима» прекрасно пишут архитектуру с детальной проработкой и передают ее настроение. Из современных художников – акварелистов наиболее известны Сергей Андрияки, Сергей Алдушкин, Лара Темина , Олег Высоцкий и нельзя пройти мимо работ Константина Куземы.

2.6 Материалы.

Говоря о разнообразной технике исполнения акварели, мы не можем обойти стороной и материалы, с помощью которых были созданы произведения изобразительного искусства, от иллюстрации книг до создания станковой живописи. В своих труда Ченнино Ченнини рассказывает о красках, которые использовали его современники в своих работах. Он уделяет акварели немного места, но характеризует ее по существу, как живопись на водном растворе гумме, т.е. такое же понимание, как и сегодня. Главным красящим началом для этой живописи является тонко тертая сажа («atramentum»),  кроме нее фигурируют жидкие растворы некоторых пигментов и красителей. Красочный материал требует более тонкого размельчения и тщательного растирания,  чем для масленой живописи. Кроме «корпусных красок», доводимых до тончайшего размельчения, рекомендуется «платчатые», полученные путем выварки окрашенных тканей («платов»). Ченнини утверждает, что таким образом можно приготовить краски всех цветов. Извлечь краситель из ткани, особенно шелковой, оказалось легче, чем извлечь краситель из очень дорогого, редкого привозного сырья, требующего крайне кропотливой обработки. Этот способ использовался не только в XIV – XV вв. но и в XVII – XVIII вв. и использовался довольно широко. Но Теофил и Гераклий в своих трудах не упоминают «платчатые» краски, они старались передать античную традицию. Русская рецептура говорит о «платчатых румянах», скорее всего из привозного кошенильного кармина или из китайских тканей. Начиная с XIX века для акварельной живописи применяются следующие краски: : гуммигут, индийская жёлтая, жёлтая охра, сиена натуральная, киноварь, ультрамарин, кармин гараис, лак-гаранс, кармин жженый, неаполитанская желчь, охра красная, венецианская красная, индийская красная, кобальт, ультрамарин, берлинская лазурь, индиго, сепия и жженая кость. В современное время используют не только краски в классическом варианте, но и акварельные карандаши, и восковые мелки. В наше время используется акварельные краски различных производителей от отечественных «Белые ночи» (Завод художественных красок, Санкт-Петербург), «Студия» (ОАО «ГАММА», Москва), до иностранного производства Aquafine (Daler-Rowney, Англия) и Venezia (Maimery, Италия). Всякое произведение живописи имеет три основных элемента: 1- краски, 2- связующие, 3- несущая поверхность или основа, на которую эти краски наносятся и с которой они спаиваются связующим.

Одним из первых упоминаний изображений, подобной акварели, мы находим в Египте. основой которой служил папирус. Папирус изготовлялся из сердцевины растения  Cyperus Papyrus или Papyrus antiguorum Willd. Изготовленный папирус был двух видов: белый из молодых стволов и желтый, полученный из старых. Египет считался монополистом по производству папируса. Сохранившиеся до наших дней папирусы большей частью темного цвета, их поверхность неровна, так как разбухла от сырости. Живопись, дошедшая до нас, показывает мазок или штрих идущий плавно, не цепляясь и не распыляясь. Это показывает нам, что изначально папирус был гладкий как ватманский лист. Листы папируса склеивались в длину и представляли иногда ленту в несколько метров. Живопись до такой степени составляла единое художественное целое с письмом, что порой неизвестно, где начинается живопись и где кончается текст. Следующим материалом был пергамент. Пергамент – изобретение Ближнего Востока; греческий писатель Ктесий (V в. до н.э.) говорит, что в Персии пергамент употребляется издавна. До нас дошли пергаменты II века до н.э., что доказывает их замечательную стойкость. Пергамент – это специально выделанная кожа молодых животных. Кожа очень молодых  ягнят и козлят ценилась больше чем кожа из молодых телят. Этот материал получил большое распространение на Востоке и Древней Греции. Его название связывают с Пергамом, где выделка пергамента была усовершенствована и, где он выделывался в больших количествах. В средние века изготовление пергамента широко распространилось во Франции и Германии, здесь изготовляли его в основном из телячьей кожи. Грунтованный и шлифованный пергамент имеет гладко-бархатистую, матовую, снежно-белую поверхность, жадно всасывающий накладываемую краску, которая абсолютно не расплывается. Лучшее время пергамента в Европе XIV – XV вв., когда выделка его достигла изумительного совершенства. Ткани, которые отступили на дальний план перед другими видами акварельной основы, очень широко использовались в регионах Дальнего и Ближнего Востока. Используемые шелковые или шелкоподобные ткани использовались для росписи стеновых шпалер, вееров, экранов и т.п. Изобретение бумаги приписывают китайцам; во всяком случае, во II в. до н.э. бумага у них уже существовала. На Ближний Восток производство бумаги перенесено арабами и персами из Китая. Во времена Крестовых походов бумага широко изготовляется в Леванте из местного хлопка и попадает в Италию под названием pergamena graeca et Dascena. Из Испании и Сицилии она распространилась дальше на север. Бумага, по своей природе, это тончайший войлок из растительного волокна. Бумага делалась вручную; качество ее зависело от чистоты сырья, его промывки, умелой разливки. Материалом для бумаги служило прежде всего грубое хлопковое волокно, что и практикуется до сих пор на Ближнем Востоке, как предмет сохранений традиций. Грандиозную потребность в бумаге в XIX в. вызвала найти заменители благородного волокна (хлопкового, льняного, конопляного). Качественный сдвиг произошел около половины XIX века,  стали использовать химически очищенную целлюлозу, а затем просто молотую древесину. Тряпичная масса стала применятся только для самых высоких сортов бумаги. Для работ водяными красками на легком растительном клею бумага представляет исключительные преимущества: а – белый цвет, б – краска ложится легко и свободно, в – материал достаточно прочен, чтобы допустить смывание красок, г –краска отлично закрепляется в пористой массе бумаги, д – хорошая бумага химически не действует на красители или пигменты, ни на связующие. Но, существуют и минусы, это связано с короблением бумаги при ее смачивании водой. Как избежать этого – это вопросы акварельного процесса, который знает любой акварелист, и мы не будем этого касаться. Акварель нашла свой идеальный грунт на бумаге, и стала неразрывно связана с ней на долгие годы. Современные технологии позволили развить производство бумаги для различных направлений ее применения, от газетной до плакатного картона высокой прочности. Также выпускается бумага и для акварели. Многие имена производителей известны в творческих кругах – российский ГОСЗНАК, FABRIANO – из Италии, CANSON и ARCHES – из Франции, INGRES – из Германии. Но все они придерживаются  трех основных принятых стандартов:

а – «Фактурная» грубая, шероховатая,

б – «Бархатистая» бумага холодного прессования,

в – «Сатинированная» бумага горячего прессования.

Но существует еще акварельная бумага ручного отлива, при использовании нейтрального связующего. Она широко применяется в акварельной живописи и считается одной из лучших в настоящее время. Однако некоторые известные художники используют японскую шелковичную бумагу. Это объясняется высокой степенью абсорбции, являющейся лучшей основой для работы в технике раскованных и одиночных мазков. Одним из видов фактурной бумаги именуется термином «верже». Этот термин относится к рисунку из горизонтальных и вертикальных линий на поверхности бумаги, полученных из-за проволочной сетки на которую поступает масса-полуфабрикат. Существуют разные виды акварельных бумаг и картонов, но узнаваемость их свойств приходит с опытом работы, и от этого ни куда не деться. С накоплением знаний и практического опыта в этой сложной техники рисования, приходит мастерство и признание настоящего художника-акварелиста.
 2.7  Влияние цветов на физиологию человека.
Красный.

Возбуждающий, согревающий, активный, энергичный, проникающий, активизирует все функции организма; используется для лечения ветряной оспы, скарлатины, кори и некоторых кожных заболеваний; на короткое время увеличивает мускульное напряжение, повышает кровяное давление, ускоряет ритм дыхания.

Оранжевый.
Тонизирующий; действует в том же направлении, что и красный, но слабее; ускоряет пульсацию крови, улучшает пищеварение.

Жёлтый.
Самый светлый в спектре; тонизирующий, физиологически оптимальный, наименее утомляющий; стимулирует зрение и нервную деятельность.Может помочь беременным женщинам в успокоении психоневроза и будет служить препятствием колебанию в состоянии здоровья, а также помогает излечивать детскую анимию. Хотя следует учесть, что жёлтый цвет может развивать головокружение.
Зелёный.

Самый привычный для органа зрения; физиологически оптимальный; уменьшает кровяное давление и расширяет капилляры; успокаивает и облегчает невралгии и мигрени; на продолжительное время повышает двигательно-мускульную работоспособность.

Голубой.
Успокаивающий, снижает мускульное напряжение и кровяное давление, успокаивает пульс и замедляет ритм дыхания. Обладает болеутоляющим характером. Может использоваться как антирвотное средство. Голубой цвет посуды и скатерти может снижать аппетит. Правда, злоупотребление этим средством может привести к некоторой усталости и угнетённости.

Синий.
Успокаивающее действие переходит в угнетающее; способствует затормаживанию функций физиологических систем человека.
Фиолетовый.
Соединяет эффект красного и синего цветов; производит угнетающее действие на нервную систему.
3. Исследовательская часть. Мои наблюдения и опыты.

3.1 Смешиваем краски.

Жёлтая + Красная = Оранжевая

Жёлтая + Синяя = Зелёная

Красная + Синяя = Фиолетовая

Вывод: при смешивании двух цветов можно получить совершенно иной цвет
3.2 Влияние солнечного света. 
Я нарисовал два одинаковых рисунка. Один убрал на полку, другой на подоконник, ближе к солнечному свету. Тот, который лежал на окне стал бледнее.

Вывод: акварельные краски боятся света

3.3 Нанесение акварельных красок на различные поверхности.

Фольга и лощеный картон: Поверхность фольги скользкая, краска тяжело ложится, рисунок не получается. На фольге остаются разноцветные капельки краски. Такой же результат и с лощеным картоном. Обе поверхности напоминают стекло. Если стекло намочить на нём тоже остаются капельки.

Вывод: Фольга и лощеный картон не удобные поверхности для рисования акварельными красками.

Бархатная бумага: Поверхность ворсистая, шероховатая. После первого, второго мазка на бумаге вообще не ничего. Нужно много воды, много краски. Если кисточкой не водить по бумаге, а примачивать, тогда немного получается рисунок неровный.

Вывод: Бархатная бумага не удобная для рисования на ней акварельными красками.

Ткань: Так же как и на бархатной бумаге, рисунок получается не такой ровный, как на бумаге. Если взять мало воды и больше краски, то кисть рисует плохо. Местами краска остаётся, местами её вообще нет. Если взять больше воды, краска растекается по волокнам ткани и линии становятся толще, чем нужно. Ткань становится влажной, её надо сушить. 
Вывод: Ткань не удобна для рисования на ней акварельными красками.

Картон: Картон толще, чем бумага и когда на нём рисуешь, краска впитывается, рисунок становится бледнее, приходится ещё раз обводить некоторые линии.
Вывод: Картон не совсем удобная поверхность для рисования акварельными красками.
Калька: Тоненький и прозрачный материал. Если взять много воды. Бумага съёживается, рисунок виден и с другой стороны. 
Вывод: калька тоже не подходит для рисования акварельными красками.

3.4. Рисование акварельными красками на сухой и мокрой поверхности.

Разделил альбомный лист пополам. На одной стороне рисовал по сухой поверхности, а на другой по мокрой, так как преждевременно намочил бумагу. Рисовал на обеих сторонах одно и то же, но рисунки получились разные. По  сухому: просто волнистые линии, а по мокрому даже похоже на северное сияние, краски растеклись по поверхности, и получилось красиво.

 Таким же способом решил нарисовать кораблик. По мокрому рисунок получился непонятный, какие-то пятна. На кораблик не очень похоже.

Вывод: Фон лучше рисовать по мокрому, отдельные предметы по сухому.

3.5. Влияние воды на акварельные краски.

Хотел нарисовать голубое небо, получилось слишком тёмное, синее. Мама посоветовала смыть лишнюю краску. Я так и сделал, поднёс рисунок к крану с водой и смыл лишнюю краску. Получилось голубое небо.
 Мама говорит нужно размыть краски, я не знал что это такое. Оказалось очень просто. Набираешь на кисть краску и начинаешь рисовать, раскрашивать, а потом кисть не макаешь в краску, а только в воду. Так я нарисовал разноцветные полоски. Сначала они яркие, затем становятся бледнее, прозрачнее.
Вывод: акварельные краски можно смыть водой, чем больше воды, тем рисунок прозрачнее.

3.6. Рисование разными кистями.

Разделил лист бумаги пополам. Нарисовал фон - голубое небо, зелёную траву. На одной стороне тонкой кистью, на другой - толстой. Тонкой рисовать сложнее, долго, получается не ровно. Толстой быстрее и ровнее ложится краска.  Опять разделил лист пополам и нарисовал дерево, солнце, птиц, тучу, лису. На одной стороне тонкой кистью, на другой широкой. Там, где рисовал толстой кистью, ветки, получились толстые, некрасивые. Птицы, как чёрные пятна, силуэт лисы расплывчатый. А там где рисовал тонкой кистью, ветки тоненькие, красивые и лиса более точная получилась. 

Вывод: Фон, крупные детали лучше рисовать широкой кистью, отдельные предметы, мелкие детали тоненькой.
4. Выводы и рекомендации.

 Таким образом, изучив специальную литературу, ознакомившись со сведениями об акварельных красках из Интернета, проделав некоторые маленькие эксперименты в домашних условиях, я сделал множество полезных выводов. Из литературы узнал много интересного и познавательного. Акварельные краски получили широкое распространение среди обычных учеников школы, как я. Думаю, после всего полезного, что я узнал о красках, я буду рисовать лучше. Быть может, у меня в скором времени будут получаться рисунки не хуже, чем у моей мамы.
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