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Рыцари природы

 Человека не может не занимать природа. 

                                                      Он связан с ней тысячью неразрывных 

                  нитей, он сын ее. 

И.С.Тургенев.

        Говорят, что каждый мужчина должен построить дом, посадить дерево, воспитать сына. Вот и мой папа построил дом, растит сына и дочь, посадил много деревьев. 

       Дом у нас большой, очень красивый, теплый, уютный. У каждого есть своя комната. Папа дома все сделал своими руками, я ему в этом помогал. Теперь я умею забивать гвоздь, стругать дерево, и многое другое. Папа учит меня всему мужскому ремеслу, мы с ним обо всем говорим, иногда даже спорим. Вот так я расту -  его сын, он меня воспитывает! 

А сколько он посадил деревьев – это не сосчитать, так как мой папа работает в Буздякском лесном хозяйстве двадцать второй год! Об этом можно написать много…

Работа в лесничестве ведётся  круглый год. Зимой они подкармливают зверей, птиц. Не раз я с отцом ездил в лес, когда он подвозил лесников с кормом для животных.  Они наложили в кормушки сено, зерно, рассказали мне истории про зверей,  которых они встречают здесь: лосей, кабанов, зайцев, лис и так далее. Лесники даже знают  их количество, подробно могут описать образ жизни, характер, повадки  каждого зверя. К своим питомцам они относятся с большой теплотой и пониманием, часто бывает, что берут домой на лечение замерзших и  больных. Поэтому они не понимают людей, которые ходят с ружьём в лес. 

Также в лесничестве есть питомник, где выращивают саженцы различных деревьев: сосны, голубых елей, берез, различных плодовых кустарников и многих других. Благодаря труду  моего отца и его коллег на улицах нашего Буздяка  много голубых елей. Все гости нашего района любуются этой красотой и восхищаются. А сколько пользы приносят эти деревья нашему здоровью, выделяют кислород и поднимают настроение.

Весна самая напряженная пора у папы. Каждый год они сажают деревья и кустарники на более 60 га. земли  нашего района. Ну, а сколько приходится ему выезжать на пожары! Много леса горит, очень много! Папа сам грузовую машину переделал в пожарную. Он всегда приезжает с пожара расстроенный, сначала молчит, потом только начинает с горечью рассказывать, чему приводит халатность, шалость человека.  Некоторые посадки папа посадил уже по второму кругу. 

 Я думаю, что спасти окружающую среду от разрушения, мы можем только при условии осознания каждым человеком своей ответственности за судьбу нашего общего дома – планеты Земля.

        Мои учителя, родители, привили мне и моей сестре любовь и уважение, заботу об окружающей среде. Я знаю насколько важно человеку сохранить природу, какую роль играют леса, реки, озера и даже животные в моей жизни. И мне стало интересно узнать, что думают мои сверстники по этому поводу. Я решил это сделать с помощью опроса «Я и природа». По итогам анкетирования среди учащихся 2 – 4 классов, в котором приняло участие 109 человек:
61 человек любят природу и заботятся о ней, у них чувствительная душа. Значит, растет достойное поколение, которое сохранит окружающий мир зеленым, чистым и прекрасным;

 39 – в целом хорошо относятся к природе, но должны быть активнее в ее охране и заботе о ней. Для этого в школе проводятся разные мероприятия: поездки, походы, турслеты, викторины и т.д.

  9 – не сентиментальны, но расположены к природе, принимают ее значение для человека, им хорошо в природе.

                                            Обращение

          Я обращаюсь ко всем людям земли. Вы любите  природу? Конечно, Вы ответите утвердительно. А ведь наша природа в опасности! Загрязняется воздух, природные водохранилища, окружающая нас среда. Вырубаются леса. Исчезают и без того редкие животные. Гибнет все живое на нашей планете! А ведь если  умрет Природа, то умрет и Человек. Он останется в голой пустыне без единого глотка воды, без единого вдоха чистого воздуха, а вокруг – не единой травинки, не единого цветка, не одного деревца или даже кустика. Ничего не останется. Если погибнет Природа, погибнет и Человек.

     Не дайте Природе умереть! Охраняйте леса! Чтобы был и чистый воздух, и полноводные реки, и Ваша домашняя травяная аптечка, и Ваше собственное здоровье от пребывания в этом лесу.

   Охраняйте озера! Чтобы их продолжали называть голубыми глазами планеты, чтобы космонавты со своих космических станций, кораблей продолжали, глядя в иллюминаторы, видеть прозрачные озера, а не грязные лужи, быстрые реки, а не мутные ручьи сточных вод, чтобы мы сами видели Природу нашей Великой Земли такой,  какой она была до появления на ней человека. Наш долг сохранить Природу.

      Берегите воздух! Берегите воду! Берегите все живое на земле, и тогда нам самим будет лучше жить на ней!

Шафикова Эльвина, ученица 4 «б» класса
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Эссе. Это детство, опалённое войной.

 Сегодня   31 мая. Ура! Это последний день учёбы, впереди каникулы, долгие беседы с дедушкой Ильгужой. Как же я по нему соскучилась, готова прямо сейчас сорваться с последнего урока в мою любимую деревушку Картамак, расположенной  на берегу великой реки Белой. Казалось, мой настрой поняли, и родители  наверно, поэтому не стали медлить и решили отвезти меня в аул.

 - Ну, как отметки? Какими успехами порадуешь своего старика? Дедушка широко улыбался, каждая его морщинка говорила о том, как он успел соскучиться. В принципе, его совсем не волновали мои оценки, главное, я жива, здорова и целое лето мы снова будем вместе. Я обняла деда, на которого, по словам мамы так была похожа, и долго не хотела его отпускать. Может, и не отпустила бы, но тут на крыльце появилась бабушка и, размахивая своим платком, подбежала к нам. Моя бабушка Таскира, хоть и  не плохой человек, но своей строгостью часто напоминала мне о маме. Или мама напоминала о строгой бабушке, вообщем-то не это главное. Главное, что мои каникулы начались и рядом с дедушкой обещали быть интересными и познавательными.  

 - Ты лучше расскажи мне, какую книгу в последнее время читаешь?- дедуля знает, как я люблю читать, и всегда интересуется моей читательской деятельностью.

 -  Я и сама тебе хотела рассказать, картатайка, я открыла для себя великого писателя и человека.

- Интересно, кто же это?

- Это наш земляк, Мустай Карим. В библиотеке мне в руки попал его детский роман, «Радость нашего дома», ты знаешь, картатай, я прочитала его на одном дыхании.

- Очень интересно, и о чём же эта книга?

- Рассказ ведётся от лица башкирского  шестилетнего мальчика, во время Великой Отечественной войны он мечтает о сестричке. Его мама привозит из далёкого города, объятого пламенем войны, украинскую девочку Оксану. 

Картатай, если бы ты знал, как он к ней бережно относится. Ради Оксаны он вступает в бой с разъяренной гусыней. До крови раздирает лицо, когда он спасает её башмачок, унесённый полноводной весенней рекой. Вот бы мне братика или сестричку, я бы тоже на любой геройский подвиг ради них пошла!

 Дедушка как всегда улыбается и с особой нежностью смотрит на меня.

- Ты и впрямь, внучка, на меня похожа - с гордостью вполголоса шепчет картатай, так, чтобы не услышала бабушка и не обиделась на нас.

- И чем же точнее я похожа на тебя?

-Давай выйдем, я расскажу тебе кое-что.

 Свежий воздух врезается в лицо. Здесь всегда так, может ещё и потому, что вот она совсем не вдалеке моя сильная, большая и в тоже время ласковая река Белая. Как я часто вспоминаю этот воздух, этот закат, особое чисто- голубое небо, когда сижу у себя в комнате за бесконечными домашними заданиями. А дедушка, его морщинки и интересные рассказы из жизни - ничто и никогда  не смогут заменить всё это. 

- Устраивайся удобнее, тебе не холодно? Вот накройся - дедушка протягивает мне свой вторую фуфайку и помогает натянуть её на себя.  

- Я ведь не всегда, внученька, был вот таким старым ослом с палочкой.

- Что ты такое говоришь, какой же ты осёл, да и не старый ты совсем! Ты у меня ещё Белую поперёк можешь два раза переплыть!

- Переплывал, когда молодым был, а сейчас рисковать не хочу, да и не буду, не уговаривай даже - опять морщинки улыбнулись, и тут же лицо дедушки стало серьёзным, только сейчас я поняла, что он хочет рассказать о чём-то очень важном для него. Дедушка ещё раз посмотрел на меня, погладил по голове, поинтересовался, не мёрзну ли я и начал свой рассказ.

- Когда отца забрали на фронт, мне было, как и тебе сейчас, двенадцать лет. Осталось нас в семье пятеро, я самый старший и четыре моих сестрички, одна другой меньше. Когда отец давал мне последние наказы я и представить не мог, как нам не легко придётся. В тот момент я понимал лишь одно, я остаюсь за отца, забота о маме и сестричках полностью возлагается на меня. Мне даже казалось, если я справлюсь со всем, мой папа обязательно вернётся живым и невредимым. Тоесть его благополучное возвращение полностью зависело от моего терпения и старания. Это даже не казалось мне, я свято верил в это. Мама была человеком верующим и по долгу службы ей приходилось часто отпевать умерших, подаяния немного помогали нашей семье. Но этого было не достаточно, председатель колхоза понимал наше положение и ставил меня на зерноток. В колхозе не хватало мужчин, здоровых и сильных. За них работали старики, женщины, дети вроде нас и калеки, успевшие вернуться с проклятой войны. Вот таким слепым калекой был и дед Ахмет. Это я сейчас понимаю, каким он был добрым и славным человеком, а тогда он был грозой для нас, мальчишек, постоянно норовивших, утащить домой хоть немного зерна в карманах. 

- Ну, быстро все вышли! Ильгужа, останься, поможешь мне закрыть этот амбарный засов!- кричал слепой Ахмет.

Но как только мы оставались одни, он уходил по другую сторону зернотока, будто что-то забыл, тем самым, давая возможность набить, как следует, карманы и принести домой для сестёр и матери хоть немного зерна. Я, конечно, пользовался случаем. Спасибо тебе, добрый  Ахмет агай! Благодаря твоей человечности моя семья не голодала. Правда мама всё причитала, зачем воруешь, не гневи Бога! А сестричкам очень даже нравилось. Вечером встречали меня, трудового человека, а потом с азартом делили зёрнышки поровну, не забывая при этом обо мне и нашей маме.

- Однажды от отца пришло какое-то особое письмо, я понял это по выражению лица матери и по тому, как тихо, почти не заметно по её щекам скатилась слеза. Она её тут же стряхнула, чтобы мы не успели заметить, и, улыбнувшись, сказала:

-Ваш отец передаёт вам горячий поцелуй, говорит, что у него всё хорошо, что скоро они победят злого врага. И он вернётся домой.

Мама хоть и сказала все эти слова, но какая-то тревога почудилась в её голосе. Я притворился, что не заметил этого, поцеловал маму, обнял сестричек, и сказал, что папа вернется, и мы снова будем все вместе. На что мама просто погладила меня по голове и крепче прежнего прижала  к себе. При всём этом уже на следующий день я заметил, что мама в укромном месте на печку прячет краюши хлеба. 

- Тут я вспомнила повесть Мустая Карима и тихо спросила дедушку:

Моя прабабушка собиралась в дорогу, поэтому готовила сухари?

- Как ты догадалась? Даже я тогда не сразу понял. 

- Понимаешь, картатай, в повести «Радость нашего дома» мама главного героя, перед тем как ехать за Оксаной тоже сушит сухари, а его бабушка печёт для неё всякие ватрушки.

- К сожаленью, внученька, ты права. Оказалось, что наш отец тяжело ранен и то письмо было написано санитаркой из военного госпиталя недалеко от Сталинграда. В письме говорилось об опасеньях отца и о том, что он просит маму увидеться с ним перед смертью. 

 Всю неделю мама ходила задумчивая. На седьмой день она вывела меня на улицу, усадила на завалинку и, стараясь сохранять максимум спокойствия, объяснила, что ей необходимо съездить и увидеться с отцом. А мне, предстоит заботиться о сёстрах, беречь себя. Я был готов тогда к более страшным новостям и сообщение об отъезде матери воспринял достойно, как полагается бравому башкирскому джигиту. 

 Мама с раннего утра собрала свою нехитрую одежду, сухари, которые успела засушить, по очереди поцеловала сестричек, мирно посапывавших на большой кровати.  Тихо, чтобы не разбудить ангелочков вышла на улицу, там она крепко прижала меня к себе и сказала:

- Мой большой и сильный Ильгужа, чтобы не было, как бы не распределилась судьба береги своих сестёр. Мы с отцом вернёмся, обязательно. А ты оставайся сильным, никогда не унывай. Знай, на тебя смотрят четыре пары глаз, совсем маленьких, слабых и нуждающихся в тебе.

 Я долго ещё смотрел вслед маме, даже после того как её маленькая худощавая фигурка скрылась за горизонтом. Сердце колотилось как бешенное, хотелось бежать за мамой до самого госпиталя, где лежал папа. Но какая-то невидимая сила привязала меня к двери, за которой мои маленькие сестрички, так нуждающиеся во мне. Теперь я знаю, этой силой была моя братская любовь, мой братский долг перед ними, это была ответственность, возложенная на меня моими родителями, я не имел права показывать себя со слабой стороны. Я не должен был, понимаешь, внученька?

- Картатай, моё детство такое беззаботное по сравнению с твоим, но у меня нет младших сестёр. Я тоже хочу отвечать за кого-нибудь, ухаживать и заботиться.

- Сестрички, это было моё главное богатство, бесценный дар, который помог мне тогда преодолеть все тяготы. А у тебя обязательно появится кто-нибудь, за кем ты будешь ухаживать, надо только очень сильно этого хотеть.

- Да, и в повести Мустая Карима шестилетний мальчик сильно этого хотел, и у него появилась Оксана. А как же вы жили без мамы?

Жизнь стала ещё тяжелее. Соседи и все односельчане видели как нам, пятерым детям, приходилось нелегко. В один день к нам  пришёл председатель  и предложил колхозную старую, худощавую коровушку. 

- Ильгужа, девочки должны и молоко пить и масло есть, ты парень шустрый с коровой, думаю, справишься. Соглашайся, так мы её всё равно собирались забить, старая стала, но вам, малым деткам всё же пользу ещё принесёт. А с соломой мы поможем.

Председатель, прихрамывая на одну ногу, ушёл также внезапно, как появился, а я не успел даже опомниться.

 Так в нашей семье появилась кормилица. Девочки назвали её ласковым именем Звёздочка. Коровушка хоть и была старой, но молока давала достаточно. А вот мама с папой всё никак не возвращались. Ангелочки ждали их каждый день, особенно по вечерам по очереди выглядывали в окно, каждая хотела первой увидеть родителей и обрадовать остальных. 

 Благодаря Звёздочке у моих сестричек даже появились щёчки, я старался, чтобы каждая из них допивали свою долю парного молока и утром и вечером.

 Как-то слепой Ахмет подозвал меня к себе и предложил ездить в Уфу, менять молоко и масло на свечи, керосин и мыло, так многие тогда делали. Но в то же время сразу же предупредил, чтобы я был предельно осторожен в дороге.

 Я так и сделал. В первый раз, у меня всё получилось очень быстро, на товарном поезде добрался до города, не далеко от вокзала, на рынке выменял масло на мыло, свечки и даже на сахар для девочек и довольный успешной поездкой вернулся к своим ангелочкам. Как они радовались кусочкам сладкого! 

 А во второй поездки пришлось вспомнить наказы Ахмет агая. Возле меня пару раз, вглядываясь в мои котомки, прошёлся мальчик-подросток лет шестнадцати, здоровый такой, кепка повёрнута на бок, рубашка не заправлена и глаза такие злые, хитрые. Я тут же почуял что-то не ладное, на первой же остановки, незаметно для остальных нашёл и занёс с собой в вагон крепкую палку. Тот парень ещё раз прошёлся возле меня, но был уже со своими друзьями, один из них даже остановился, посмотрел на меня, будто хотел накричать за то, что я его сестру или брата обидел. Троица друзей далеко не ушла, они расположились не далеко от меня и всю дорогу глаз не спускали. Чем ближе станция Уфа, тем мне становилось страшнее. Я вспомнил о том, что мои сладкоежки с нетерпением ждут меня, и это предало мне некую смелость, уверенность в том, что я смогу дать достойный отпор моим новоявленным «друзьям». 

Состав со скрежетом остановился, я юрко прошмыгнул между вагонами, даже оторвался от двоих, но вот третий самый шустрый из парней всё никак не хотел отставать. Я резко развернулся, достал своё орудие и пошёл прямо на встречу к надоедливому «другу». От неожиданного напора он поначалу отпрянул назад, наконец, увидел, что он остался один и недолго думая, побежал в обратном направлении. Я уверен, он испугался тогда не моей палки, и даже не того, что остался один. Мой «друг» испугался моего взгляда, моей смелости. В тот момент я защищал не себя, я защищал своих маленьких сестричек. Тогда меня не смог бы остановить даже целый полк немецких варваров. Я и потом встречал эту троицу, но они больше близко ко мне не подходили, более того, увидев меня, обходили стороной. 

 Мама вернулась спустя полгода, к сожаленью одна, с ужасной новостью о том, что отца больше нет в живых. Сама же мама ещё больше исхудала, ослабла. Она так же продолжала отпевать умерших, читала молитвы. Тогда же в нашей деревне появилась страшная эпидемия, от которой в первую очередь умирали самые слабые, мама по долгу службы все похороны проводила через себя, и её ослабленному организму этого стало достаточно. Когда хоронили маму, я не плакал, не обронил не слезинки перед сестричками, только возвращался с кладбища один и рыдал навзрыд. Казалось, я хотел выплакать все слёзы, которые накопились у меня за всё это время. Меня в этот момент слышали и видели только высокие, стройные берёзки. Они понимали меня и пытались успокоить своим тихим шелестом листьев. Птицы не распевали, как раньше, даже они замолчали и просто наблюдали за мной с самых верхушек деревьев.

 Закончилась проклятая война, которая забрала у нас маму и папу. Все мои ангелочки выросли, отучились, повыходили замуж. Только тогда я встретил твою бабушку, которая подарила мне твою мать. А твоя мама подарила мне тебя, солнышко моё. 

- Картатай, почему же ты раньше мне не рассказывал о своей жизни во время войны?

-Так ведь случай не представлялся.

Тут вышла бабушка, пригрозила дедушке пальцем.

-Простудится же ребёнок, быстро в дом, чай пить горячий с мёдом.

-Картатай, ты же всю жизнь жил ради кого-то. Ради сестёр своих.

-Так иначе нельзя, все мы в первую очередь ради близких и любимых живём. Это же силы жить даёт. Я не понимаю тех, кто ради себя живёт. Это слабые люди. Очень слабые.

- Картатай, ты у меня самый сильный и я на тебя хочу быть похожа, очень хочу!

 Мои каникулы подходили к концу, так не хотелось прощаться. Картатай рассказал мне ещё много интересного, многому научил.

А мама с папой приехали ко мне с самыми счастливыми и прекрасными новостями на Земле. Они сказали, что ближе к весне у меня будет сестричка или братик. Я самая счастливая и сильная сестра в мире! Потому что я буду жить ради кого-то! 

